PRONUNCIAMIENTO SOBRE LA RENEGOCIACION DEL TLCAN
Hace 23 años emprendimos una lucha cuando se efectuó el Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN) en enero de 1994. Esta larga jornada nos ha demostrado que el TLCAN ha sido un modelo económico basado en recetas neoliberales que fracaso. Los trabajadores y trabajadoras de las maquiladoras en el norte de México hemos sido testigos de la decepción del tratado al no cumplir su promesa de más y mejores trabajos. A la vez hemos sido afectados por este tratado que beneficia a unas cuantas corporaciones globales y funcionarios de gobierno mientras nuestras comunidades siguen en condiciones precarias y la calidad de vida en México sigue deteriorando. 
En el caso de los trabajadores y trabajadoras de la industria maquiladora de exportación en la frontera norte de México, el TLCAN ha sido negativo para la mayoría pues ha generado una serie de problemas socioeconómicos. Los siguientes datos ilustran el fracaso del tratado:
· El TLCAN fracaso en crear nuevos empleos a través de todo el país. Mas del 50 por ciento de la fuerza laboral fronteriza indico en el 2008 que emigraron de varias partes del interior del país a la frontera para obtener trabajo en las maquiladoras. Incluso, el tratado no pudo ir al parejo con los 1,200,000 jóvenes que entran al mercado laboral cada año.
· La situación económica ha empeorado y la pobreza alcanza hasta los que tienen empleo. En el 2008, el 62% de los trabajadores de maquilas calificaron peor su situación económica en comparación de 1993 – antes de que se iniciara el libre comercio. 
· Los salarios se han estancado. En las maquiladoras, los salarios son casi el 40 por ciento más bajos que en otras industrias. Se necesitan más de dos salarios para completar los gastos mininos de un hogar ya que los salarios no van con la inflación.  
· Las leyes laborales y ambientales siguen siendo violadas por las corporaciones extranjeras. Los trabajadores están bien familiarizados de como las compañías globales y México han pasado por alto sus leyes laborales para incrementar sus ganancias a costo de los trabajadores.  
· El TLCAN atribuye a la migración forzada por razones económicas. Aparte de que el acuerdo desplazo entre uno a dos millones de agricultores mexicanos, cientos de miles de mexicanos provenientes de todos los sectores económicos emigraron a los Estados Unidos. Ahora las deportaciones en los EEUU han aumentado rápidamente debido a concepciones erróneas del inmigrante mexicano. Primero tenemos que salir de nuestro país en busca de una mejor vida y luego nos expulsan del país destino.  
Mientras la inversión extranjera y el comercio creció durante este periodo de tiempo, el TLCAN no se ha traducido en más y mejores trabajos. Al contrario, se ha significado inestabilidad económica, sobreexplotación y abusos que se viven en esas fábricas diariamente. Aun peor, el TLCAN ha dado privilegios sin precedentes a los inversionistas que han depredado a nuestras comunidades incluyendo a nuestro ambiente. 
23 años de decadencia económica ya bastan. Los trabajadores y trabajadoras mexicanas merecemos dignidad y respeto a nuestros derechos laborales. Demandamos que la renegociación del TLCAN promueva una economía de dignidad, de comercio justo e incluya compromisos que garanticen la organización sindical y obligaciones ejecutables para enfrentar el cambio climático. También debe eliminar los privilegios de los inversionistas extranjeros y el mecanismo de solución de controversias entre inversionistas y estado (ISDS). 
Es tiempo de implementar un nuevo modelo económico que beneficie el bienestar de los trabajadores con pleno respeto a los derechos humanos y laborales. 
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